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Instruções

 Confira o número que você obteve no ato da 
inscrição com o que está indicado no cartão-
resposta.

* A duração da prova inclui o tempo para o preenchimento 
do cartão-resposta.

Para fazer a prova você usará:

�� este caderno de prova.
�� um cartão-resposta que contém o seu nome, número 
de inscrição e espaço para assinatura.

Verifique, no caderno de prova, se:

�� faltam folhas e a sequência de questões está correta.
�� há imperfeições gráficas que possam causar dúvidas.

Comunique imediatamente ao  
fiscal qualquer irregularidade!

Atenção!
�� Não é permitido qualquer tipo de consulta durante a 
realização da prova.

�� Para cada questão são apresentadas 5 alternativas 
diferentes de respostas (a, b, c, d, e). Apenas uma delas 
constitui a resposta correta em relação ao enunciado  
da questão.

�� A interpretação das questões é parte integrante da  
prova, não sendo permitidas perguntas aos fiscais.

�� Não destaque folhas da prova.

Ao terminar a prova, entregue ao fiscal o caderno de  
prova completo e o cartão-resposta devidamente  
preenchido e assinado.

19 de maio

14 às 17h

30 questões

3h de duração*

C A D E R N O  
D E   P R O V A 

P3 Técnico em Enfermagem

Boa 
Prova



.
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Língua Portuguesa	 10 questões

Leia o texto.

Eu te amo, bicho.

Qual é o melhor amigo do homem? Apesar de o ditado 
popular ter consagrado o cachorro como dono desse 
título, esse é o tipo de questão que depende da pre-
ferência de cada um. Mas, quando falamos do nosso 
amigo mais antigo, não cabe discussão: o primeiro ani-
mal a ser domesticado foi mesmo o cão. Ou, para ser 
mais preciso, um ancestral comum dos lobos e cachor-
ros atuais. A relação começou na pré-história, há cerca 
de 30 mil anos, em diferentes partes do mundo – como 
China, Europa e América do Norte. Era uma troca: os 
cachorros ganhavam comida e os humanos, proteção. 
Com o tempo, o vínculo se aprofundou e se estendeu 
às várias outras espécies de animais de estimação.

Hoje, no Brasil, é mais comum ter bichos do que filhos. 
De cada 100 famílias, 62 abrigam algum animalzinho, 
enquanto só 36 têm crianças, segundo os dados mais 
recentes do IBGE, de 2013. E essa relação traz uma série 
de benefícios para o corpo e a mente: “O convívio com 
animais produz um efeito contra o estresse, fortalece o 
sistema imunológico e aumenta as chances de sobre-
vida para quem tem problemas cardíacos. Além disso, 
eleva as possibilidades de interação social”, explica 
a pesquisadora da Universidade de São Paulo (USP), 
Carine Redígolo, estudiosa do comportamento animal.

A ligação entre os humanos e os bichos é tão 
poderosa que chega a interferir nos nossos hormônios. 
Pesquisadores da Universidade de Azabu, no Japão, 
descobriram que basta uma simples troca de olhares 
entre o cão e o dono para aumentar o nível da ocito-
cina – a substância que ajuda a formar os laços entre 
mães e filhos.

Se você gosta de animais, conhece na prática essas 
descobertas da ciência. Interagir com essas criaturas 
amorosas enche nossa rotina de alegria, das mais 
variadas formas.

Revista Todos – A vida é feita de histórias. Qual é a sua?  
– Outubro/Novembro, p.14.

1.  Assinale a alternativa correta com base no texto.

a.	 SQUARE	 A ciência afirma que o cachorro é o maior 
amigo do homem.

b.	 SQUARE	 Todos os animais de estimação interagem 
socialmente.

c.	 SQUARE	 Segundo a pesquisadora da USP, a ocito-
cina aumenta o nível de interação social dos 
cachorros.

d.	 Check-square	 O vínculo afetivo entre o homem e os animais 
de estimação teve como precursor um ascen-
dente do cachorro.

e.	 SQUARE	 A relação que os humanos têm com seu animal 
de estimação sempre é igual à relação que eles 
têm com seus filhos.

2.  Assinale a alternativa correta com base no texto.

a.	 SQUARE	 Há 30 mil anos, os cachorros já ganhavam 
proteção.

b.	 SQUARE	 Todos conhecem na prática as descobertas da 
ciência sobre os animais de estimação.

c.	 Check-square	 Em nosso país, a prática de ter um animal de 
estimação supera a de ter filhos.

d.	 SQUARE	 Apenas uma troca de olhar entre um animal de 
estimação e seu dono cria um hormônio capaz 
de desenvolver uma espécie de amor filial.

e.	 SQUARE	 O comportamento dos animais interfere de 
maneira não muito efetiva em nosso convívio 
social.

3.  Assinale a alternativa que faz uma afirmação cor-
reta sobre acentuação, considerando o primeiro pará-
grafo do texto.

a.	 Check-square	 Há três palavras acentuadas pela mesma regra.
b.	 SQUARE	 Considerando a palavra “não”, há quatro pala-

vras oxítonas acentuadas.
c.	 SQUARE	 Toda paroxítona deve ser acentuada, isso 

justifica a acentuação das palavras “espécie” e 
“várias”.

d.	 SQUARE	 Se a palavra “várias” estivesse no singular, o 
acento seria desnecessário, mas o significado 
da palavra não se alteraria.

e.	 SQUARE	 As palavras “discussão” e “estimação” são acen-
tuadas graficamente pela mesma regra.
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4.  Assinale a alternativa cuja colocação pronominal 
está correta.

a.	 SQUARE	 Me perdoe pelo incômodo que provoquei.
b.	 Check-square	 Jamais se deve negligenciar uma tarefa dada.
c.	 SQUARE	 A negligência que nota-se hoje em determina-

das áreas advém da falta de profissionalismo.
d.	 SQUARE	 Ninguém ajudou-nos na aplicação da técnica 

solicitada.
e.	 SQUARE	 Eles não impuseram-lhe a digitação daquele 

texto.

5.  Assinale a alternativa que apresenta corretamente 
um par de parônimos.

a.	 SQUARE	 cela e sela
b.	 SQUARE	 taxar e tachar
c.	 SQUARE	 estrato e extrato
d.	 SQUARE	 concerto e conserto
e.	 Check-square	 comprimento e cumprimento

6.  Observe os pares de frases.

1.	 Preciso de técnicos de enfermagem.  
Precisa-se de técnicos de enfermagem.

2.	 Tinha muito digitador sem serviço.  
Haviam muitos digitadores sem serviço.

3.	 Faz 3 anos que não te vejo.  
Fazem 3 anos que não te vejo.

4.	 Deve existir auxiliares administrativos  
competentes aqui.  
Deve haver auxiliares administrativos  
competentes aqui.

Assinale a alternativa correta.

a.	 Check-square	 Em 1, as duas frases estão corretas.
b.	 SQUARE	 Em 2, na segunda frase, como o sujeito 

está no plural, o verbo com ele concordou 
corretamente.

c.	 SQUARE	 Em 3, somente a segunda frase está correta 
quanto à concordância verbal.

d.	 SQUARE	 Em 4, somente a primeira frase está correta.
e.	 SQUARE	 Em 3, além do erro de concordância, há um erro 

de colocação pronominal em ambas as frases.

7.  Considere o texto.

A funcionária feliz dizia: “muito obrigado, chefe, por 
seu elogio. Meu trabalho será ainda melhor”. No tra-
balho é assim: elogios e repreensões; apenas a negli-
gência está proibido. Todos sabem que existe poucas 
negligências naquele departamento, embora hajam 
confusões meio grandes sobre essa questão e a chefia 
fica meia dividida sobre isso.

Analise as afirmativas abaixo:

1.	 Há no texto três erros de concordância nomi-
nal, se considerada a norma culta.

2.	 Para que a concordância verbal seja adequada 
no texto, basta colocar o verbo “existir” no 
plural: “existem”.

3.	 O termo “muito obrigado” deveria ser escrito 
“muito obrigada”.

4.	 A frase: “A entrada é permitida naquele depar-
tamento” está correta de acordo com a con-
cordância nominal.

5.	 Se no lugar de “proibido” estivesse a palavra 
“permitida”, haveria erro de concordância 
verbal.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 4 e 5.
b.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 1, 2 e 3.
c.	 Check-square	 São corretas apenas as afirmativas 1, 3 e 4.
d.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 2, 4 e 5.
e.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 3, 4 e 5.

8.  Todas as frases abaixo apresentam desvio da norma 
culta, com exceção de uma. Assinale-a.

a.	 SQUARE	 Eu me simpatizo com você.
b.	 Check-square	 Alugam-se casas à beira da praia.
c.	 SQUARE	 Basta que Vossa Senhoria cumpra vossos com-

promissos com vossa equipe.
d.	 SQUARE	 Comunicamos aos interessados sobre a possibi-

lidade de refazerem sua inscrição no concurso.
e.	 SQUARE	 Entrei para dentro de casa quando começou a 

chover.
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Temas de Atualidade	 5 questões

11.  Noticiada recentemente, uma expedição da 
FUNAI do início do ano localizou 34 índios isolados 
na Amazônia, perto da fronteira com o Peru. O grupo 
pertence à etnia Korubo, é composto de mulheres e 
homens, entre adultos e crianças, e corria o risco de 
enfrentar um conflito com índios da etnia Matis em 
razão de tensões na terra indígena Vale do Javari.

Analise as afirmativas abaixo a respeito dos índios no 
território brasileiro.

1.	 A Fundação Nacional do Índio, FUNAI, é o 
órgão indigenista oficial do Estado brasileiro e 
está vinculado ao Ministério da Educação.

2.	 Cabe à FUNAI promover estudos de iden-
tificação e delimitação, demarcação e 
regularização fundiária, e registro de terras 
tradicionalmente ocupadas pelos povos indí-
genas, além de coordenar e implementar as 
políticas de proteção aos povos isolados e 
recém- contados.

3.	 A atuação da FUNAI está orientada por diver-
sos princípios, dentre os quais se destaca o 
reconhecimento da organização social, cos-
tumes, línguas, crenças e tradições dos povos 
indígenas, sendo contrária, porém, à plena 
autonomia e autodeterminação desses povos.

4.	 Em todos os Estados da federação, inclusive 
no Distrito Federal, há populações indígenas, 
segundo o Censo Demográfico realizado pelo 
IBGE, em 2010.

5.	 Em Santa Catarina, os índios das etnias Kain-
gang, Guarani e Xokleng podem ser encontra-
dos nas reservas indígenas localizadas no Alto 
Vale do Itajaí, no Norte e Oeste do Estado, e 
também em Biguaçu, na grande Florianópolis.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 1 e 3.
b.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 3 e 5.
c.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 2, 3 e 5.
d.	 Check-square	 São corretas apenas as afirmativas 2, 4 e 5.
e.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 3, 4 e 5.

9.  Assinale a alternativa em que o “a” craseado pode 
ser substituído por “para a”, justificando o uso correto 
da crase, como em: “… propor à gerência que ela inte-
riorize a necessidade do elogio”.

a.	 SQUARE	 Eu vou à Brasília.
b.	 Check-square	 Ele voltou à fazenda.
c.	 SQUARE	 Todos olhamos à praia.
d.	 SQUARE	 Pediram à ela o documento de identidade.
e.	 SQUARE	 Imponho à autonomia sempre que necessário.

10.  Leia o texto, ele contém apenas o ponto final, fal-
tando-lhe as demais pontuações.

Você dançou.

Na gíria dançar tem o sentido de se dar mal

Na fábula A cigarra e a formiga as formigas dão um 
duro danado enquanto a cigarra passa o dia tocando 
viola e cantando No inverno ela vai pedir abrigo no 
formigueiro e uma delas pergunta: Por que você não 
fez uma casa no verão A cigarra explica que estava 
cantando Batendo a porta na cara da cigarra a formiga 
diz Então dance agora.

Revista Recreio, no 18

Identifique abaixo as afirmativas verdadeiras ( V ) e as 
falsas ( F ) sobre o texto.

(  )	 No texto, são necessárias quatro vírgulas.
(  )	 As vírgulas no texto dependem da entonação 

dada à frase; assim, não há como determinar 
o número delas. Cada leitor as colocará, con-
forme lhe convier.

(  )	 Há duas falas de um personagem que deverão 
ser marcadas com aspas.

(  )	 São necessários dois pontos para introduzir as 
falas do personagem.

(  )	 Como o texto está escrito em linguagem 
denotativa, ou seja, repleta de homônimos; é 
possível entendê-lo mesmo sem pontuação.

Assinale a alternativa que indica a sequência correta, 
de cima para baixo.

a.	 SQUARE	 V • V • F • V • V
b.	 SQUARE	 V • F • V • V • V
c.	 Check-square	 V • F • V • V • F
d.	 SQUARE	 F • V • F • V • F
e.	 SQUARE	 F • F • V • F • F
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12.  Atenta aos numerosos casos recentes de infecção 
pelo vírus da Febre Amarela no Brasil, a Organização 
Mundial de Saúde (OMS) lançou em 2019 alerta rela-
cionado à possível terceira onda de surto da doença 
no país, solicitando que se reforcem as medidas de 
prevenção.

Analise as afirmativas abaixo a respeito da 
Febre Amarela.

1.	 A Febre Amarela ocorre nas Américas do Sul e 
Central, além de alguns países da África.

2.	 A transmissão da doença dá-se em áreas 
urbanas ou silvestres, sendo o mosquito 
Aedes Aegypti um dos transmissores.

3.	 A infecção humana pode ocorrer quando uma 
pessoa que nunca contraiu o vírus ou que 
nunca tenha tomado a vacina contra a Febre 
Amarela circula em áreas florestais e é picada 
por um mosquito infectado. Nesse caso, ela 
pode se tornar fonte de infecção para o mos-
quito no meio urbano.

4.	 Os macacos são transmissores diretos da 
doença para os humanos e a transmissão 
também pode ocorrer diretamente de pessoa 
para pessoa.

5.	 A prevenção pode ser feita evitando-se o 
acúmulo de água parada em recipientes des-
tampados, locais onde as fêmeas costumam 
depositar os seus ovos.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 3 e 4.
b.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 2, 3 e 4.
c.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 2, 4 e 5.
d.	 Check-square	 São corretas apenas as afirmativas 1, 2, 3 e 5.
e.	 SQUARE	 São corretas as afirmativas 1, 2, 3, 4 e 5.

13.  A respeito da Serra Catarinense, é correto afirmar:

a.	 SQUARE	 É composta de mais de uma centena de muni-
cípios, todos com mais de 30 mil habitantes.

b.	 SQUARE	 Entre os aspectos econômicos, o papel do 
turismo não se destaca pois a região não conta 
com rede hoteleira ou gastronomia típica.

c.	 SQUARE	 Não possui invernos rigorosos, pois seu clima 
é o Tropical, não sofrendo, portanto, influência 
de massas polares.

d.	 SQUARE	 Sua vegetação é variada, porém as plantas do 
tipo coníferas, que não integram a Mata das 
Araucárias ou dos Pinhais, somente é verificada 
no litoral catarinense, em cidades como a da 
ilha de Florianópolis.

e.	 Check-square	 O ponto mais alto é o Morro da Boa Vista, com 
cerca de 1827 metros de altitude e localizado 
entre os municípios catarinenses de Urubici e 
Bom Retiro.

14.  Analise as afirmativas abaixo sobre o Consórcio 
Intermunicipal de Saúde da Associação dos Municí-
pios da Região Serrana, CIS-AMURES.

1.	 Foi concebido para organizar os recursos dis-
poníveis e contratar serviços voltados à carên-
cia dos municípios.

2.	 Desde a sua criação, houve o aumento na 
prestação de serviços médicos especializados.

3.	 Procedimentos simples e complexos são aten-
didos pelo consórcio.

4.	 Toda a população atendida pelo Sistema 
Único de Saúde, SUS, que reside na região da 
AMURES, pode ser atendida pelo consórcio.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 1 e 4.
b.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 2 e 3.
c.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 1, 2 e 3.
d.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 2, 3 e 4.
e.	 Check-square	 São corretas as afirmativas 1, 2, 3 e 4.
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15.  Energia sustentável e limpa está entre os Objeti-
vos de Desenvolvimento Sustentável (ODS) que são 
uma agenda adotada na Cúpula das Nações Unidas 
sobre o Desenvolvimento Sustentável em 2015, com 
metas a serem conquistadas até 2030.

Analise as afirmativas abaixo a respeito da matriz ener-
gética no Brasil e os ODS.

1.	 A matriz energética brasileira comtempla 
energias renováveis, como as produzidas em 
hidrelétricas, a partir da biomassa e eólica.

2.	 A menor fonte de energia nacional são as 
hidrelétricas, que contribuem com menos de 
1% do total demandado para o consumo em 
todo o território brasileiro.

3.	 As termoelétricas são consideradas, em geral, 
fontes de energia não poluentes.

4.	 Uma das metas do ODS-7 é, até 2030, diminuir 
substancialmente a participação de energias 
renováveis na matriz energética global.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 Check-square	 É correta apenas a afirmativa 1.
b.	 SQUARE	 É correta apenas a afirmativa 4.
c.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 1 e 2.
d.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 2 e 3.
e.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 2, 3 e 4.

Conhecimentos Específicos	 15 questões

16.  O método de rastreamento do câncer de colo ute-
rino e de suas lesões precursoras é o exame citopato-
lógico, sendo que o início da coleta deve ser efetuado 
em mulheres que já tiveram ou têm atividade sexual a 
partir dos:

a.	 SQUARE	 20 anos de idade.
b.	 SQUARE	 21 anos de idade.
c.	 SQUARE	 23 anos de idade.
d.	 SQUARE	 24 anos de idade.
e.	 Check-square	 25 anos de idade.

17.  Identifique abaixo as afirmativas verdadeiras ( V ) 
e as falsas ( F ) em relação à higienização das mãos.

(  )	 A antissepsia das mãos em procedimentos 
cirúrgicos visa eliminar e reduzir a microbiota 
transitória, por um período de tempo sufi-
ciente para prevenir introdução de microrga-
nismos na ferida cirúrgica.

(  )	 A pia utilizada para a higienização das mãos 
não pode ser a mesma utilizada para a lava-
gem do instrumental.

(  )	 As mãos devem ser lavadas ao início e tér-
mino do turno de trabalho, antes e após a 
realização das técnicas de enfermagem, antes 
de calçar luvas e após a remoção das mesmas.

(  )	 A lavação das mãos é a ação mais importante 
para a prevenção do risco de transmissão de 
microrganismos para clientes, pacientes e 
profissionais de saúde.

Assinale a alternativa que indica a sequência correta, 
de cima para baixo.

a.	 SQUARE	 V • V • F • V
b.	 SQUARE	 V • F • V • V
c.	 SQUARE	 V • F • V • F
d.	 Check-square	 F • V • V • V
e.	 SQUARE	 F • F • V • V

18.  A limpeza de utensílios consiste na remoção das 
sujidades mediante aplicação de energias química, 
mecânica ou térmica.

Considera-se energia química:

a.	 SQUARE	 a ação aplicada para remover a sujeira resis-
tente à ação mecânica, com a finalidade de 
limpar por meio de dissolução da sujeira.

b.	 Check-square	 a ação de produtos saneantes com a finalidade 
de limpar por meio da propriedade de dissolu-
ção, dispersão e suspensão da sujeira.

c.	 SQUARE	 a ação do calor que reduz a viscosidade da 
graxa e da gordura, facilitando a limpeza por 
meio da propriedade de suspensão da sujeira.

d.	 SQUARE	 a ação aplicada para remover ou destruir 
microrganismos na forma vegetativa em arti-
gos ou superfícies.

e.	 SQUARE	 a ação aplicada para remoção de agentes infec-
ciosos na forma vegetativa, mediante a aplica-
ção de agentes químicos.
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19.  Identifique abaixo as afirmativas verdadeiras ( V ) 
e as falsas ( F ) em relação à amamentação.

(  )	 Mães portadoras de dengue devem evitar 
amamentar, pois não há no leite materno um 
fator antidengue que proteja a criança.

(  )	 No caso de mastite, o esvaziamento ade-
quado da mama é o componente mais impor-
tante do tratamento.

(  )	 Em geral, um bebê em aleitamento materno 
exclusivo mama de oito a 12 vezes ao dia.

(  )	 É muito importante a preparação das mamas 
para a amamentação durante o pré-natal, 
bem como o uso de conchas ou sutiãs com 
orifício central para alongar os mamilos.

Assinale a alternativa que indica a sequência correta, 
de cima para baixo.

a.	 SQUARE	 V • V • V • F
b.	 SQUARE	 V • V • F • F
c.	 SQUARE	 F • V • V • V
d.	 Check-square	 F • V • V • F
e.	 SQUARE	 F • F • V • V

20.  Ao se administrar medicamentos, é necessário 
conhecer alguns princípios:

1.	 Na incompatibilidade medicamentosa, ao se 
administrar dois fármacos eles podem aumen-
tar ou diminuir os efeitos terapêuticos.

2.	 Na intolerância medicamentosa, um medica-
mento altera os efeitos de um segundo.

3.	 A incompatibilidade medicamentosa relacio-
na-se a medicamentos que não podem ser 
misturados.

4.	 Tolerância medicamentosa caracteriza-se pela 
diminuição do efeito farmacológico com o 
uso repetido da droga.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 1 e 2.
b.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 1 e 4.
c.	 Check-square	 São corretas apenas as afirmativas 3 e 4.
d.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 1, 2 e 3.
e.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 2, 3 e 4.

21.  Com relação ao Diabetes Mellitus, é correto 
afirmar:

a.	 SQUARE	 A cetoacidose é rara no tipo 1, mas pode ocor-
rer após um processo infeccioso.

b.	 SQUARE	 O surgimento do tipo 2 é geralmente 
abrupto, sendo mais frequente em crianças e 
adolescentes.

c.	 SQUARE	 No tipo 2, ocorre a destruição da célula beta 
que leva ao estágio de deficiência absoluta de 
insulina.

d.	 SQUARE	 O tipo 1 geralmente manifesta-se, em adultos 
com longa história de excesso de peso.

e.	 Check-square	 No tipo 1, ocorre a destruição da célula beta 
que leva ao estágio de deficiência absoluta de 
insulina.

22.  Identifique abaixo as afirmativas verdadeiras ( V ) 
e as falsas ( F ) no que se refere ao planejamento 
reprodutivo.

(  )	 Após a publicação da Lei no 9.623/96, a 
laqueadura tubária de rotina nos períodos 
pós-parto ou aborto não pode ser realizada 
de forma rotineira.

(  )	 Homens e mulheres com mais de 20 anos e 
com capacidade civil plena podem solicitar 
a realização de vasectomia ou laqueadura 
tubária.

(  )	 A mulher que usa DIU de cobre retorna 
rapidamente à fertilidade quando retirado o 
dispositivo.

(  )	 Para iniciar uso do anticoncepcional oral é 
imprescindível que a mulher realize colpocito-
logia e exame de mamas.

Assinale a alternativa que indica a sequência correta, 
de cima para baixo.

a.	 SQUARE	 V • V • F • F
b.	 SQUARE	 V • F • V • V
c.	 Check-square	 V • F • V • F
d.	 SQUARE	 F • V • V • F
e.	 SQUARE	 F • F • V • F
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25.  O acompanhamento pré-natal objetiva assegurar 
o desenvolvimento da gestação de forma saudável.

Para tanto, algumas medidas são recomendadas, entre 
elas:

1.	 As consultas da gestante deverão ser mensais 
até a 28a semana, quinzenais entre 28 e 36 
semanas e semanais no termo.

2.	 Após 40 semanas de gestação a mulher 
recebe alta do pré-natal.

3.	 O pré-natal do parceiro preconiza vacinar o 
pai do bebê/parceiro, conforme a situação 
vacinal encontrada.

4.	 A Ultrassonografia obstétrica deve ser solici-
tada para todas as gestantes até a 24a semana 
de gestação, para detectar malformações 
fetais e calcular a idade gestacional.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 Check-square	 São corretas apenas as afirmativas 1 e 3.
b.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 1 e 4.
c.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 2 e 4.
d.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 1, 2 e 3.
e.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 2, 3 e 4.

26.  Para a realização do eletrocardiograma (ECG) é 
necessário saber que:

1.	 O aparelho de ECG tem 10 cabos que são 
instalados no paciente.

2.	 Caso o paciente apresente amputação de 
algum membro, um eletrodo pode ser colo-
cado na porção proximal desse membro.

3.	 Cinco cabos são conectados aos eletrodos 
precordiais, formando o plano horizontal.

4.	 No braço esquerdo deve ser colocado o cabo 
terra.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 Check-square	 São corretas apenas as afirmativas 1 e 2.
b.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 1 e 4.
c.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 2 e 3.
d.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 1, 2 e 3.
e.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 2, 3 e 4.

23.  Analise as afirmativas abaixo, em relação à opera-
ção de eletrocardiógrafos digitais.

1.	 O equipamento não deve ser utilizado na 
presença de gases inflamáveis, tais como 
anestésicos, oxigênio e hidrogênio.

2.	 As partes metálicas do cabo do paciente 
e os eletrodos não devem tocar nenhuma 
outra parte metálica, mesmo que esta esteja 
aterrada.

3.	 No caso de não haver gel para os eletrodos, 
pode-se utilizar solução salina fisiológica.

4.	 Caso seja necessário o uso do desfibrilador, 
devem-se posicionar as pás de aplicação 
sobre os eletrodos de captação, ou sobre o 
cabo de paciente.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 1, 2 e 3.
b.	 Check-square	 São corretas apenas as afirmativas 1, 2 e 4.
c.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 1, 3 e 4.
d.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 2, 3 e 4.
e.	 SQUARE	 São corretas as afirmativas 1, 2, 3 e 4.

24.  A Esquistossomose Mansoni e a Giardíase são 
doenças parasitárias que afetam a saúde humana.

Identifique abaixo as afirmativas verdadeiras ( V ) e as 
falsas ( F ) em relação ao assunto.

(  )	 A transmissão da Esquistossomose Man-
soni se dá pelo contato humano com águas 
infectadas.

(  )	 A Esquistossomose Mansoni é doença de noti-
ficação compulsória em áreas não endêmicas.

(  )	 Na Giardíase, o reservatório é apenas o 
homem.

(  )	 A transmissão da Giardíase é fecal-oral.

Assinale a alternativa que indica a sequência correta, 
de cima para baixo.

a.	 Check-square	 V • V • F • V
b.	 SQUARE	 V • F • V • V
c.	 SQUARE	 V • F • F • F
d.	 SQUARE	 F • V • V • F
e.	 SQUARE	 F • V • F • V
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29.  Identifique abaixo as afirmativas verdadeiras ( V ) e 
as falsas ( F ) em relação à verificação da pressão arterial.

(  )	 O paciente deve estar sentado, com as per-
nas descruzadas, os pés apoiados no chão, o 
dorso recostado na cadeira e relaxado.

(  )	 O braço deve estar na altura do coração, 
apoiado com a palma da mão voltada para 
cima e as roupas não devem garrotear o 
membro.

(  )	 Determinar a circunferência do braço, que 
deve ser no ponto médio entre acrômio e 
olécrano.

(  )	 Para adultos cuja circunferência do braço seja 
de 27 a 34 cm, a largura do manguito utili-
zado deve ser de 10 cm.

(  )	 O manguito deve ser colocado sem deixar 
folgas, 2-3 cm acima da fossa cubital.

Assinale a alternativa que indica a sequência correta, 
de cima para baixo.

a.	 Check-square	 V • V • V • F • V
b.	 SQUARE	 V • V • F • V • V
c.	 SQUARE	 V • F • V • F • F
d.	 SQUARE	 F • V • F • V • V
e.	 SQUARE	 F • F • V • V • V

27.  Analise as afirmativas abaixo sobre Equipamentos 
de Proteção Individual (EPIs).

1.	 EPIs são todos os elementos de uso individual 
utilizados para proteger o profissional do 
contato com agentes biológicos, químicos e 
físicos no ambiente de trabalho.

2.	 Os EPIs são considerados elementos de con-
tenção primária ou barreiras primárias de 
proteção.

3.	 Os protetores oculares, após o uso, devem ser 
lavados, após a retirada das luvas, com sabão 
degermante, em água corrente.

4.	 As luvas devem ser utilizadas para prevenir o 
contato da pele das mãos com agentes bioló-
gicos, químicos e físicos, potencialmente peri-
gosos, durante a prestação de cuidados.

5.	 Os protetores oculares necessitam vedação 
periférica e adaptação ao rosto, não sendo 
possível o uso de óculos comuns.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 1, 2, 3 e 4.
b.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 1, 2, 3 e 5.
c.	 Check-square	 São corretas apenas as afirmativas 1, 2, 4 e 5.
d.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 1, 3, 4 e 5.
e.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 2, 3, 4 e 5.

28.  A vacina contra a Febre Amarela é contraindicada 
para crianças menores de:

a.	 SQUARE	 3 meses de idade.
b.	 SQUARE	 5 meses de idade.
c.	 SQUARE	 6 meses de idade.
d.	 SQUARE	 7 meses de idade.
e.	 Check-square	 9 meses de idade.
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Coluna  
em Branco.
(rascunho)

30.  No Brasil, o câncer de mama é o segundo tipo de 
câncer mais incidente entre as mulheres.

Identifique abaixo as afirmativas verdadeiras ( V ) e as 
falsas ( F ) em relação ao assunto.

(  )	 O envelhecimento (idade > 50 anos) é um dos 
fatores de risco para câncer de mama.

(  )	 No Brasil, a estratégia preconizada para o 
rastreamento de câncer de mama é a mamo-
grafia a cada dois anos para mulheres entre 
50 e 69 anos.

(  )	 O autoexame das mamas, que foi muito esti-
mulado no passado, não provou ser benéfico 
para a detecção precoce de tumores.

(  )	 O excesso de peso e sedentarismo não são 
considerados fatores de risco para o câncer de 
mama.

Assinale a alternativa que indica a sequência correta, 
de cima para baixo.

a.	 SQUARE	 V • V • V • V
b.	 Check-square	 V • V • V • F
c.	 SQUARE	 V • F • F • V
d.	 SQUARE	 F • V • V • F
e.	 SQUARE	 F • V • F • V
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.

Utilize a grade ao lado para anotar as suas respostas.

Não destaque esta folha. Ao entregar sua prova,  
o fiscal irá destacar e entregar esta grade de respostas que 

você poderá levar para posterior conferência.
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G R A D E   D E   R E S P O S TA S
Não  esqueça 
de conferir 

seu gabarito
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